

# CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO  
Año VII Número 891 Madrid, jueves, 28 de abril de 1938

## EL EJEMPLO DE LOS SINDICATOS DE GRADO O POR FUERZA, VIVIR PARA LA GUERRA

España se hubiera hundido en el oprobio y en la abyección si no hubieran existido, para mantener su espíritu libre y para defender su independencia territorial y económica, las Organizaciones obreras. A nadie se le antojará desmedida esta afirmación. Ha sido y será la clase trabajadora organizada, que supo sentir la gravedad histórica del problema que le plantearon los sublevados, y que acertó a medir, más tarde, la profundidad del movimiento que se inició en España y que ha de ir saltando de nación en nación, de colonias en colonias y de imperios en imperios hasta que se enfrenten, con dimensión internacional, dos ideas, dos clases, dos civilizaciones, ha sido y será la clase trabajadora, repetimos, preparada, sensible y con visión profética, la que salvará a España y desparramará por el mundo el heroísmo de su réplica a las fuerzas armadas de la explotación.

Deshecho, roto el Estado español, caído, sin moral y sin nervio, entregado por empobrecimiento y debilidad senil a los traidores, hubo en julio un pueblo entero y sublime que se puso en pie, aceptó el reto y se puso a combatir hasta perecer o triunfar. Ese pueblo, todo el pueblo, era la clase trabajadora que en las Organizaciones obreras adquirió conciencia de su deber y de su destino. El primer impulso, arrolladoramente valeroso, fue convertir las herramientas en fusiles. La capacitación de las Organizaciones, su intuición maravillosa, señaló otros deberes: salvar la riqueza y la producción, sustituir al propietario, al financiero, al terrateniente, al capitán de industria sublevados. Combatir y recoger, al propio tiempo, todos los medios de producción que dejaron abandonados los traidores. Construir una economía de guerra y movilizar todas las energías antifascistas.

La tarea era difícil y espionosa. Había que salvar, primero, las diferencias de apreciación y de matiz de los propios sectores que constituían la base de trabajo y el bloque combatiente. Había que sedimentar afectos, ambiciones y pugnas. Era menester llegar a la saturación en la diatriba y en la discusión apasionada. Tras de la tempestad viene la calma, dice el refrán. Sí; eran fatalmente inevitables la tempestad, el titubeo, el ritmo alocado. En la saturación de todos los defectos estaba la calma serena y ponderada de todas las virtudes antifascistas. Pero teníamos que contar con un pueblo responsable que fuese capaz de superar los inconvenientes y limpiar de abrojos el camino de la victoria. Y ese pueblo, encuadrado en las Organizaciones obreras, ha ido creando...

la moral del triunfo. Ya limpió, la clase trabajadora organizada, de abrojos el camino. Unida, entrelazada, con

## TODOS CON LEALTAD UNIDOS EN EL COMBATE Y EL TRABAJO

El telegrama del ministro de la Gobernación, dirigido a los gobernadores civiles, con motivo del Primero de Mayo, ha causado buena impresión en todos los sectores antifascistas. Evidentemente, el criterio que sustenta el ministro lo comparten las Organizaciones sindicales. Por lo que respecta a la C. N. T., no hay duda posible. Allí están las colecciones de la Prensa confederada, que encierran un canto constante al trabajo, a la necesidad de no interrumpirlo por nada ni por nadie; al deber, ineludible en estas horas difíciles, de superar el entusiasmo de los obreros, a quienes tantos sacrificios se les pide, mediante satisfacciones de guerra, para que la producción aumente de una manera arrolladora.

Pero hay que recordar algo más. No para poner de relieve méritos, sino como afirmación justa y legítima de nuestra obra constructiva y de nuestras renunciaciones en favor de la causa común. En el Primero de Mayo de 1937, el secretario del Comité Nacional, Mariano R. Vázquez, decía en nuestras columnas: "Décadas nos separa de aquel Primero de Mayo histórico, que el proletariado mundial viene conmemorando anualmente. Escuelas de sangre, millares de víctimas, siglos de cárcel y presidio son suma y compendio, de entonces acá, en el haber de los países del mundo." Y añadió más adelante: "Síntetizamos, pues, digamos que al aquel Primero de Mayo fue inicial de una era de lucha, de batalla, para conquistar posiciones, para arrancar mejoras al capitalismo, este Primero de Mayo de 1937 tiene que ser inicial del Trabajo, del Bienestar, del Progreso."

En efecto; los trabajadores, dando una prueba más de comprensión y de vitalidad, han arrojado con tesón todos los peligros de la guerra y se han entregado a ganarla, sin descaer. Su instinto revolucionario toma cauce en todas las libertades del pueblo; caminan con paso firme hacia la victoria, ofreciendo de buen grado reivindicaciones ideológicas que no son del momento, sacrificando desinteresadamente principios propios para oponer un dique infranqueable al enemigo común. Esta ha sido la obra de la C. N. T. Las jornadas de mayo último se caracterizaron por una labor titánica en pro de la unidad de acción sindical. En el mismo número donde constan las declaraciones de la Alianza Obrera Revolucionaria, el manifiesto que la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y el Comité Nacional de la C. N. T. dirigían a los trabajadores, "instándoles a continuar y estrechar sus relaciones cordiales, hasta conseguir la unión sindical del proletariado hispano." Salvando todos los obstáculos, venciendo enormes dificultades, la unión es un hecho. Y no es nuestra Organización la que menos ha puesto para llegar a resultados tan felices. En ningún momento emitimos medio para lograr lo que la clase obrera ansiaba con fruición. Ya tenemos, pujante, la Alianza Obrera Revolucionaria, factor de victoria. Los esfuerzos de las dos Sindicatos han cristalizado, y ahora se disponen a realizar un acto decisivo para que el triunfo de nuestras armas no se haga esperar. Fábricas y talleres, con admirable espíritu de guerra, han redoblado sus actividades.

El general Cardenal y los periodistas

En el Cuartel general del Ejército del Centro fueron recibidos esta mañana los informadores de guerra por el general Cardenal.

A preguntas de los periodistas, manifestó que hasta el momento no tenía nada noticiable para la Prensa.

Un informador preguntó al general Cardenal detalles sobre el golpe de mano efectuado por nuestras tropas en la carretera de La Coruña.

—No puedo decirles a ustedes más que lo que saben por el parte oficial del ministerio de Defensa Nacional.

Y con esto dio por terminada su conversación con los periodistas.

Los músicos en tensión, en tensión férrea, siguen el mismo ritmo que los fusiles en los frentes de combate. La juventud proletaria acude a todo, a las trincheras y a los tajos.

Esta tónica admirable no es improvisada. Es el fruto de campañas constantes que nos enorgullecen. En mayo del 37, mientras unos compañeros recordaban el sacrificio de los anarquistas de Chicago y otros proyectaban su mirada hacia el porvenir español, nosotros hacíamos resaltar la significación del Congreso Nacional Extraordinario que ahora hace dos años iniciaba la C. N. T. en Zaragoza, punto de partida de acuerdos trascendentales, entre ellos el de la unión, de todos los trabajadores españoles, mediante la Alianza Obrera Revolucionaria.

Después, los valientes de nuestra lucha contra el fascismo, contra los traidores nacionales y extranjeros, nos hicieron ver otra necesidad tan imperiosa como la primera: la necesidad que propugnábamos paralelamente desde mucho tiempo ha. Era el Frente Popular Antifascista, que aglutinara lealmente a todos los sectores políticos y sindicales; Frente Popular Antifascista, ya formado, el cual posibilitó la formación de un Gobierno nacional, de un Gobierno de guerra, el actual, que con energía indomable ha de conducirnos a la victoria. Socialmente y políticamente, esta fue la obra de la C. N. T. En lo económico, ¿qué vamos a decir? Nuestras Colectividades, nuestros Sindicatos, hablan por nosotros. Pero no olvidemos ni un momento que la unión a costa de tanto sacrificio obtenida es lealtad sincera. Sin ésta no es posible aquella. Amas son imprescindibles e inseparables.

Trabajemos, pues, unidos, el Primero de Mayo de 1938, año de la victoria.

VISADO POR LA CENSURA

# DAVID ANTONA HABLA AL PUEBLO ANTIFASCISTA

## Queremos ser libres, y la libertad, en las horas dramáticas de la Historia, se conquista con el sacrificio

El secretario del Comité Regional del Centro dirigido a toda la zona, por el micrófono de Unión Radio, al pueblo antifascista, esta alocución:

**Camaradas:**  
Ocupo hoy el micrófono para dirigirme a cuantos combaten en los frentes de la libertad y trabajan con ardor inigualado en la retaguardia. Antes de nada dedicaré un recuerdo sencillo a los que de cara al enemigo sucumbieron por la independencia de España y la libertad de todos. Gracias a su esfuerzo titánico el Ejército del pueblo sigue continuando a las horas extranjeras en espera de que muy pronto podamos iniciar la ofensiva. A todos, pues, mi saludo emocionado. A comisarios, jefes, soldados, marineros y pilotos. A los que murieron, repito, en las trincheras; a los que cayeron con el puño en alto y la multitud en los labios, en las poblaciones ocupadas en los primeros momentos por el fascismo.

La terrible lucha que desencadenaron las castas privilegiadas no servirá, como ellos supusieron, para retrotraernos a épocas de absolutismo y barbarie. Servirá, está sirviendo ya, para que España sea libre y próspera. No son palabras, son afirmaciones concretas que muy pronto se verán traducidas en realidad. Los fascistas no ganarán la guerra. No pueden ganarla. Aparte de otras razones, está la de índole biológica e histórica. España vivió en pleno siglo XX un régimen de tiranía y desvergüenza. La justicia no existía por parte alguna. Los campos improductivos dedicados a la orla de retes bravas por expresa disposición de sus propietarios. Vivíamos bajo el terror más espantoso. País eminentemente rico en el sólo se oían los gemidos de los crucificados o el lamento de los hambrientos. Castilla la Vieja, por ejemplo, con su inmensa sábita y sus pueblitos pardos y oscuros cayó desde el primer momento en poder de los bestias del fascismo. No hubo resistencia alguna. No podía haberla. Región completamente agrícola sus moradores vivían sumidos en la más honda de las miserias morales y económicas. La República no pudo hacer nada por despertar estas almas entumecidas. Lo mismo ocurría cuando los generales, traidores a sus deberes, se alzaron contra la Patria que hacía veintidós o cincuenta años. Pegados al terruño, pobre y miserable, encorvados, viejos prematuramente, sólo la taberna y la iglesia eran sus centros de "educación moral". Por eso triunfó con tanta facilidad el fascismo. Por eso no hubo resistencia alguna. Porque Castilla estaba muerta y los cadáveres no andan. ¡Ah! Pero si es-

to sucedió en la planicie castellana, nido de cornejas y refugio de beatas y traidores, no pasaba lo mismo en el resto de España. En las otras regiones, los espíritus se hallaban al rojo vivo: había un proletariado consciente, unas organizaciones políticas y sindicales con magníficos cuadros de militantes y una rai-gambre honda en la conciencia popular.

Y alábranse las dos Españas para librar un combate encarnizado, brutal y cruel. Lo oímos hoy de la C. N. T. señalamos a la par que combatimos, que el batallón sería largo. Era un demasado interés lo que había en juego para que la contienda pudiera conjurarse. Si es verdad que hay leyes biológicas que no pueden ser ahogadas ni transgredidas, tampoco, porque quizá sea un producto de esos fenómenos, podía nada ni nadie impedir que España atravesara por esta prueba dramática.

Lo sorprendente es que no se hubiera producido antes... Hoy se pregunta uno cómo era posible que España siguiera viviendo sometida, que la esclon no se produjera antes. Si bien es cierto que la vileza de los de arriba engendró la revuelta en los de abajo, preciso será afirmar que España llevaba, con ligeras alternativas, viviendo sometida a la boecia de las castas dominantes muchos siglos. De ahí que vayamos retrasados, en lo que al concierto europeo se refiere, varios quinientos. Esto en cuanto a progreso científico, industrial y económico se refiere. Por ello conviene señalar que nuestra revolución, si bien ofrece, por lo avanzado de la época en que se está desarrollando, tonalidades sociales, no es menos cierto que representa, asimismo, un parto de tipo industrial y demacrado.

La revolución democrática y política que realizaron los patriotas franceses el 93 no había saltado aún a nuestro suelo. Es decir, que el paso del feudalismo hacia un régimen progresivo y democrático aún no se había operado en España. Seguíamos, en pleno siglo XX, viviendo como el proletariado industrial y campesino vivía en Francia antes de la revolución que desca-bezó a los nobles y monarcas franceses.

De esto deducimos que al igual que Francia, Rusia y otros países realizaron por imperativo espiritual primero y económico después su revolución, España, suceda lo que suceda, tendrá que utilizar la suya. Ningún hombre, ni ninguna colectividad podrán impedirlo. Pretender mantener el viejo andamiaje social con todas sus lacras y degradaciones no puede ser más que un absurdo, o, por mejor decir, una pretensión estúpida de quienes tienen la cabeza achata y el corazón endurecido. El curso de los ríos no se varía tan fácilmente, ni la luz del sol se apaga a cañonazos. Pueden los regímenes totalitarios coagularse, como ya lo han hecho, contra los que combaten en España por su independencia. La metralla de sus bombas destruyó las ciudades, arrasó nuestro patrimonio económico y artístico; pero lo que no matará es el orgullo de los españoles ni las ideas munitoneras que todos llevamos encendidas en el alma.

El pasado no volverá a renacer. Hay muchos millones de hombres que lo recuerdan como una pesadilla lejana y horrible. ¿Que es preciso entregar la vida para que a cambio de ello renazcan la paz y la dicha? Pues la entregáremos. Queremos ser libres, y la libertad en las horas dramáticas de la Historia se conquista con la muerte. No. No volverá España a caer en poder de los curas traidores y montañeses. No renacerán las horas de júbilo para los de arriba y de dolor hiriente para los de abajo. El pasado, un pasado tenebroso que queremos recordar como muy lejano, de orimones colectivos y tinieblas densas, no volverá a cerrirse sobre la Península. No lo quieren los que luchan en los frentes con el puño en alto, con pasión febril, en la retaguardia.

Antes de ver el suelo que nos vio nacer salpicado de negro por

las siluetas horribles de la Guardia civil, lucharemos hasta vencer o morir. No, no; lo mostramos, lo deformado, lo que fué para nosotros un calvario infernal, no puede resucitar. Para ello tendrían que unirse todos los pueblos del Mundo en contra nuestra.

Y no; los proletarios de otros países, aunque no en la medida que fuera a desear, están a nuestro lado, y potencias tan acusadas como Rusia y Méjico defienden con pasión nuestra causa. Pero para que el fascismo no triunfe ni siga sus avances por el Este hay que trabajar sin descanso. Cada uno en su puesto. Nada más ni nada menos que en su puesto. El Gobierno, a cumplir con el mandato que le ha conferido el pueblo, y éste a aceptar y llevar a la práctica, sin flibiza alguna, a sus resoluciones. Todo debe subordinarse a la necesidad imperiosa de ganar la guerra. Ni un solo resorte debe quedar inactivo. Fábricas, campos, talleres, minas, han de ser puestos en condiciones de rendir cuanto pide imperativamente la hora.

Y cuando la retaguardia forme un todo homogéneo, tanto en lo que afecta a la producción co-

mo en aquello que se refiere a la unidad firme de todos los sectores antifascistas, nuestra batalla de guerra y de revolución adquirirá la dureza y solidez precisas, haciéndola, verdaderamente indestructible.

Esa unidad está a punto de terminarse con el ingreso de las Organizaciones obreras en el Frente Popular Antifascista. Lo grado esto, nada fundamental nos separará. Unidos siempre, unidos en la guerra y en la paz. Juntos en las trincheras y fábricas donde se produce material de guerra hoy, y hermanados mañana, cuando sobre las ruinas producidas por la metralla extranjera edifiquemos la nueva sociedad.

Ahora, a resistir en los parapetos, en los ribazos del camino, en las linderas, detrás de los canchales, en todas partes. Resistir, clavados como pivotes de acero, en todos los frentes. Un metro de terreno perdido es un nuevo eslabón que añadir a la cadena de la esclavitud. Resistir a los que codician nuestras vidas y nuestro suelo. Resistir como se resistió en Madrid el 7 de noviembre y se sigue resistiendo hoy. Que no pasen las horas;

que no logren machacar con sus pesadas la tierra que conquistamos para el progreso y la libertad el glorioso 19 de julio.

Los campos colectivizados, las fábricas que abandonó el proletariado y que el esfuerzo popular puso en marcha, están en peligro. Todos en pie. Chicos, medianos y grandes. El que no se movilice, en un sentido u en otro, es un aliado del fascismo. Es un traidor a España y a la libertad.

Pronto, pronto, hoy mismo, a hacer doble de trabajo, si es preciso, que hemos hecho hasta ahora. Con ello aceleraremos el triunfo y evitaremos el sacrificio de millares de vidas.

Que todo se concentre en la necesidad suprema de ganar la guerra, de rescatar España. Que ello nos espolee el espíritu, nos anime, obligándonos a cambiar más de prisa, a tensar nuestros músculos.

La opción entre vivir humillados o lograr ser libres se nos presenta con claridad meridiana. Ellos o nosotros. Libertad o esclavitud. Muerte honrosa o vida libre.

Nada más, camaradas. Salud.

## Romances de CNT

Emboscado núm. 5

Emboscado, porque el quinto "emboscado" lleva fallido. Antes que los traidores de su linaje y su casta nos lanzasen a la guerra que tiene doblada a España, presimía de venir de la "noblez" más rancia y de llevar en las venas selecta sangre azulada. Los suyos se sublevaron, pero perdieron la causa porque los hombres del pueblo supieron limar sus garras. Y ella, la mocta "bien", tapando su aristocrático, tentaciona fué cuando las uñitas afiladas: se dejó bien las cejas; se perfumó bien la cara; se ondujó bien los cabellos a la germanica usanza; ensayó sonrisas frescas y miradas incendiarias... Y ya que no en su punto las bien preparadas armas, repasó cafés y bares, recorrió calles y plazas en busca de antifascistas que supiesen consolarla. Cambió por buenos discursos la "noblez" sangre azulada. Y así hoy la descendiente de la "noblez" más rancia, contagiando enfermedades de las que secretas llaman y recogiendo noticias al calor de la almohada, buen día de confidencias, va defendiendo su causa.

Antonio AGRAZ

## LA F. A. I. ANTE LA FECHA DEL PRIMERO DE MAYO

### Los anarquistas sentimos el orgullo de la historia, escrita en la lucha por la dignidad humana

BARCELONA, 28.—El Comité Peninsular de la F. A. I. ha hecho público un largo manifiesto con motivo de la fiesta del Primero de Mayo. Recuerda que han transcurrido cincuenta y dos años desde la tragedia que dio origen y actualidad internacional a aquella fecha. Hace medio siglo que en Chicago fueron ahorcados cinco obreros anarquistas por haber participado en una manifestación que pedía, por primera vez, al capitalismo americano la jornada de ocho horas. Tal efemérides ha sido superada con el tiempo por el vértigo de los acontecimientos. A través de cada año el proletariado de mundo ha ido añadiendo a las cinco víctimas centenares de muertos más. Recuerda las vidas libertarias que se han inmolado voluntariamente en los frentes de combate, y dice que sienten el orgullo de su historia en el Primero de Mayo, en que el pueblo español, colectivamente, en una tensión heroica prolongada, hace cara al fascismo internacional y lucha por la dignidad humana y por la independencia del pueblo.

¡Obreros combatientes! ¡Hombres de la F. A. I. Habrá de ser los primeros en la producción y en la lucha. Habrá de vengar a los caídos, continuar su obra y su vida, obteniendo al mundo, al mundo de libertad, de justicia y de paz.

## Declaraciones del compañero Segundo Blanco

### "Mantendremos en la retaguardia y en el frente aquellas actividades que tiendan a elevar y cultivar el espíritu de nuestros combatientes"

Un redactor de la Agencia Febus ha conversado con el ministro de Instrucción Pública, compañero Segundo Blanco, quien a preguntas del periodista ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Tengo fundamental interés en que no se interrumpa por ningún concepto la instrucción pública en ninguno de sus aspectos. Para ello nos esforzaremos en mantener en todos los frentes, no sólo en la retaguardia, sino en el frente también, aquellas actividades que tiendan a elevar y cultivar el espíritu de nuestros combatientes, haciéndoles ver el significado generoso de nuestra lucha y los libres designios que la animan en todo momento. En consecuencia, creo que la educación debe estar llamada en estos momentos a ofrecer uno de los papeles más trascendentales. Todos sabemos que nuestra lucha es también una lucha moral y material contra el analfabetismo y contra aquellos que han pretendido mantenerlo en España en todo tiempo. Este ministerio se esforzará para elevar todos los espíritus generosos y liberales al gran espíritu que demanda nuestra lucha.

No olvidemos la influencia que la guerra produce en los niños. Por eso, en estos momentos, debe continuarse más intensamente la tarea de hacer ver a los chicos que, aunque nosotros hacemos la guerra, la hacemos precisamente para la conquista de la paz, y porque nosotros no la hemos provocado, sino que el salvajismo y la ignorancia son los culpables de tanta calamidad. Nuestra misión, por lo tanto, es desarrollar una propaganda inteligente en la que se signifique por qué combatimos y en virtud de qué ideal de progreso y de paz lo hacemos.

Dentro de las actuales dificultades, inherentes a la guerra, considero que hay que aumentar las colonias infantiles y el número de maestros para que los niños estén suficientemente atendidos.

En este aspecto, pues, este Ministerio cuidará de que ni a los niños ni a los maestros les falte nada. A aquellos para que estén debidamente cuidados, y a éstos para que puedan desarrollar y ampliar aún más su capacidad de pedagogos, para que continúen siendo maestros insuperables.

Creo que España es un gran imperio cultural que es preciso conservar y defender, y considero que hay que ampliarlo en todo lo posible para que nuestra lucha se engrandezca.

—Las relaciones culturales de España con el extranjero, ¿cómo se desenvuelven y sobre qué base?

—Hasta ahora — contesta el ministro — se vienen manteniendo a través de los organismos de Instrucción Pública, que mantienen otros países, y a través del intercambio con estos países.

—¿Puede usted decirme algo del problema de los setafidos?

—Personalmente, soy un entusiasta de este problema, y pienso atenderle con simpatía, pues no puedo olvidar, como español, lo que por el mundo hoy uno de los problemas más importantes que, a través de los siglos, mantienen nuestra lengua, en otros países. Pienso establecer relaciones con ellos, pues no hay que olvidar que la decadencia de nuestro país comenzó a raíz de la expulsión de que fueron objeto por parte de los Reyes Católicos los judíos setafidos. Es preciso intensificar esta labor, como española y como antifascista.—Febus.

## Disposiciones de los periódicos oficiales

Pasado mañana, día 30, a las once de la noche, será adelantada la hora oficial en sesenta minutos.

BARCELONA, 28 (3,30 t.).—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden disponiendo que el día 30 del corriente, a las veintitrés horas, se adelantará la hora legal en sesenta minutos sobre la oficial actualmente establecida.

Justicia.—Disponiendo traslado su residencia a Seo de Urgel el Tribunal especial de guardia de la provincia de Lérida.

Instrucción Pública y Sanidad.—Admitiendo la dimisión del cargo de Delegado español para la infancia evacuada en París a doña Regina Lago García, y nombrando para sustituirla a don Facundo Roca Cánovas.

—Disponiendo se cumpla la sentencia del Tribunal Supremo sobre el pleito contencioso-administrativo número 84-113.708 M., promovido por el Ayuntamiento de Madrid, contra orden de este Ministerio.

La sentencia dice en su parte dispositiva: "Se revoca la orden del ministerio de Instrucción pública de 6 de septiembre de 1933, que ordenó el no pago al Ayuntamiento de Madrid de la contribución por obras de pavimentación, aceras y alumbrado, en la calle de los Estudios, en la que el Estado es propietario del edificio en que se está instalada la Escuela especial de Arquitectura y Artes y Oficios, declarándose la obligación en que se encuentra el Estado de satisfacer las cuotas que por tal concepto le fueron asignadas."

—Disponiendo que los funcionarios que voluntariamente se incorporen a filas en el Ejército disfrutarán igualmente de los beneficios establecidos para los incorporados obligatoriamente.

—Esta mañana ha estado a despedirse del alcalde y del gobernador civil el presidente de la Audiencia territorial de Valencia, señor Rodríguez Obisbal, que por estar comprendido en el reemplazo de 1937, se incorpora al Ejército popular.—Febus.

## España

VALENCIA, 28 (3,30 t.).—En toda la región de Levante se ha iniciado un temporal de tormentas, cayendo fuertes aguaceros. En el vecino pueblo de Paterna y sus alrededores descargó un fuerte pedrisco que causó grandes daños en la cosecha y en el arbolado.

—Han salido para el frente dos compañías que faltaban para completar el primer Batallón de Jóvenes Voluntarios Libertarios. Hoy han llegado grandes contingentes de voluntarios de las provincias de Murcia y Alicante, que formarán parte del tercer Batallón.

—Esta mañana ha estado a despedirse del alcalde y del gobernador civil el presidente de la Audiencia territorial de Valencia, señor Rodríguez Obisbal, que por estar comprendido en el reemplazo de 1937, se incorpora al Ejército popular.—Febus.

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### Han comenzado las conversaciones francobritánicas los mineros ingleses, al lado de los trabajadores españoles

#### Extranjero

LONDRES, 28.— Los señores Daladier y Bonnet se reunieron en el despacho del señor Chamberlain con éste y con el señor Halifax, a las diez y media de la mañana. Seguidamente comenzaron las conversaciones francobritánicas. Los ministros franceses e ingleses están asesorados por altos funcionarios de los diversos Departamentos; también asiste a las conversaciones un intérprete. La entrevista ha sido interrumpida para el almuerzo, que se celebra en el mismo edificio de la Presidencia, y una vez terminada será reanuda inmediatamente.—Febus.

LONDRES, 28.— La conferencia especial ejecutiva de la Federación de Mineros ha adoptado el acuerdo por unanimidad de pedir un Congreso de Trade Unions, convocando a todos los representantes de todos los Sindicatos del exterior afiliados a los Trade Unions, con el fin de examinar los medios que habrán de ponerse en práctica para obligar al Gobierno inglés a modificar su política exterior, principalmente en lo que se refiere a la llamada "no intervención".

ESTOCOLMO, 28.—La Conferencia General del Trabajo ha acordado conceder una nueva suma de 100.000 coronas, destinadas a la población civil de la España republicana. Con este donativo se eleva a 400.000 coronas el total de la suma destinada a dicho fin por la C. G. T. sueca.—Febus.

PARIS, 29.—La oficina de Prensa del Partido Comunista, ha publicado una nota que dice, principalmente: "El Buró político ha celebrado una reunión en la que se ha preocupado, ante todo, de las conversaciones de Londres de las que depende, en gran parte, la salvaguardia de la paz y el porvenir de Europa. El Buró ha concluido que el momento es oportuno para que se muestre de entusiasmo.—Febus.

## Ha marchado al frente la sexta expedición de voluntarios, organizada por la C. N. T. y las Juventudes Libertarias

BARCELONA, 27.—Ayer tarde ha marchado al frente la sexta expedición de voluntarios, organizada por la C. N. T. y las Juventudes Libertarias. La columna, que se aproximaba a dos mil hombres, ha desfilado por las calles de Barcelona, llevando al frente las banderas de la República y de Cataluña. Les precedía una banda de músicos. Su paso por las calles fué acompañado de muestras de entusiasmo.—Febus.

